INSTITUCION EDUCATIVA
FEDERICO SIERRA ARANGO

Area: Ciencias Naturales y
Educacion ambiental

Docente: Grado: Fecha de entrega:
John Jairo Pérez M Undécimo
Taller Remedial 2021 A5|g,na.tura
Quimica

PARAMETROS:
1. Entrega de taller resuelto a mano de manera clara y ordenada, en hojas de block (valor 30%)
2. Taller grupal en clase sobre el tema a evaluar (valor 35%)
3. Evaluacion individual escrita sobre el tema del taller (valor 35%)
4. Temas a evaluar: soluciones, cinética, equilibrio quimico, hibridacion del carbono, férmulas estructurales,
nomenclatura quimica orgénica.
ACTIVIDADES Estado de transicion . .
Complejo activado
SOLUCIONES
_ = Estado de
1. Calcularla masa de nitrato de plata, presente en 200g E’ Complejo\activado transicion
de una solucién al 6% m/m. & L
2. ¢Cuantos gramos de cloruro de sodio habra en 120 2 T
cm?® de una solucién al 15% m/v? g
3. ¢Cual es el % v/v de 750 mL de una solucién que se 5 Eq E
prepar6 con 30 mL de acido sulfarico. = l a
4. Una muestra de suelo de 8500g, contiene 2,2 mg de
plomo. ¢Cual es la concentracién del plomo en ppm? Reactivo r
5. Cual es la molaridad de cada una de las siguientes Produc
. ) roductos
soluciones:
a. 37,3g de cloruro de potasio disueltos en agua Con base en la gréfica determina si cada una de las
suficiente para completar 500 mL de solucién. siguientes proposiciones es verdadera o falsa.
b. 140g de NaHCO; disueltos en agua suficiente Justifica tu respuesta:
para tener 250 mL de solucién. a. El catalizador facilita la formacion del complejo
c. 80g de hidréxido de litio disueltos en suficiente activado.
agua para 1.5 litros de solucion b. El catalizador disminuye la energia del estado de
d. 1.48g de nitrato de magnesio disuelto en transicion.
suficiente agua para 25 mL de solucién. c. El catalizador no produce disminucion en la
6. ¢Con qué molaridad queda una solucion preparada energia de activacion.
por adicion de 1 L de agua a 200 ml de solucién 0.6 M d. Ea de los reactivos es menor que E’a de los
de cloruro ferroso? productos.
7. Explica por qué: La energia minima que se requiere para iniciar una

a. Las inyecciones intravenosas deben ser
isoténicas con el suero sanguineo.

b. El agua de mar tiene un punto de congelacion
menor que el del agua dulce

c. Se utiliza NaCl o CaCl, para evitar la formacién de
hielo en las carreteras

d. Un pepino colocado en agua salada concentrada,
se arruga.

e. La adicion de un soluto no volatil a un solvente
volatil hace que aumente la temperatura de
ebullicion del solvente

CINETICA Y EQUILIBRIO QUIMICO

8. La siguiente grafica muestra el efecto de un

catalizador en una reaccion quimica:

reaccion quimica se llama energia de activacion, Ea.
Este valor varia de una reaccioén a otra.
Energia

Reactivo

=]

Ruta de reaccicn
Diagrama de energla para una reaccion

Con base en la grafica responde:

a. ¢La reaccion es exotérmica o endotérmica?
Justifica tu respuesta.

b. ¢Cual tiene mas energia, el reactivo o el
producto? ¢A qué se debe?

c. ¢El cambio de energia tiene efecto sobre la
velocidad de la reaccién? Explica.



10.

11.

12.

13.

14.

15.

d. ¢La reaccion inversa es exotérmica o0
endotérmica? ¢ Cémo lo sabes?
La energia es indispensable en un sistema en
equilibrio, por lo tanto, puede considerarse como
reactivo en procesos endotérmicos o como productos
en procesos exotérmicos. La siguiente ecuacion
quimica representa un proceso exotérmico en
equilibrio:
250, =280,
a. ¢Qué sucede a la reaccién quimica si se eleva la
temperatura del sistema?
b. ¢Qué le ocurre al sistema al
temperatura?
Un ingeniero quimico debe disefiar una planta piloto
para la fabricacion de cloro, de acuerdo con la
siguiente reaccion:
4HCl ) + O, 2H,0, + 2Cl,

Responde vy justifica: ¢ qué le sugeririas para obtener
un mayor rendimiento en la produccion de cloro?
En el siguiente sistema en equilibrio:
. =
Nz(g} +3 Hﬂg) zNHE(g}

a. ¢Qué ocurre si se inyecta de manera repentina
1.000 mol/L de N,?

b. ¢Qué ocurre si se extrae 1 mol/L de NH3?

Calcule el pH de una disolucién de:

a. HCI1.0x10° M

b. Ba(OH), 0.020 M.

Calculo el pH de una disolucién que se prepara

agregando 2,5 g de hidréxido de litio a suficiente agua

para tener 1.2 litros de disolucién.

El pH de un limpiador para vidrios es 12. ¢Cudl es la

concentracion molar de iones OH-?

+0,= + energia

disminuir la

HIBRIDACION, F.E., NOMENCLATURA ORGANICA

16.

17.

Para cada una de las siguientes moléculas sefalar: el
namero de enlaces sigma (o) y enlaces pi (%) que se
forman en cada una, el tipo de hibridacion de cada
atomo de carbono y determine los carbonos primarios,
secundarios y terciarios en la cada caso:

H H B
a) HOHHH by CHa— C—CH,
H
c) H d) H H H H

Escriba la formula estructural semidesarrollada para
cada una de las siguientes férmulas estructurales en
esqueleto
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18.

19.

Dar el nombre a cada uno de los siguientes
compuestos
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Escribir la formula correspondiente al nombre dado

a. 2,2,55-tetrametil-3-hexanol

b. 3,7 dietil - 4,8 — dimetil - 3- secbutil-1,4,6-
nonatrieno

c. 2,3,5-tricloro-nonanonitrilo

d. 5-ceto-4,6-diamino-4-hidroxi-2-heptenal

e. 2-cloro-5,5-dimetil-4-nonanona



